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TAZ=H: 3"TAZH EITA.A. (B OMAAA)
MAGOGHMA: @®YXIKH I/T'ENIKHX ITAIAEIAX

Hpepounvia: Kvpwaki} 7 Anpiiiov 2013
Aapkera EEétaong: 3 dpeg

EKOQNHXEIX

OEMA A
271G mopoxdTw epwtioels 1 éwg 4 voa ypdyete a10 TETPGOIO oGS TOV 0plOud e
EPAOTNONG Kou OiTia o€ KGlOe op1Oud To ypduuo Tov ovtioTolyel Ty owat amevTyo.
1. 2TOV-TUPHVELTOV OTOLOV EVOG GTOLYEIOV:
0. 1) EVEPYELD TV VOUKAEOVIOV UTOPETL VOL TAPEL OTOLOONTOTE TLUAY:

B. ol amooTacElS TOV EVEPYEINK®Y GTOON®Y EIvon TG TASEWC TV eV.
Y. €vo TPOTOVIO OOKEL AMMOTIKY NAEKTPIKNY SVVAUN GE OAA TOL TPOTOVIO TOV

TP VOL.
3. 1 oyvp1} TVPNVIKT SVVALLY KAVEL S14KPIGT) LETOED TPOTOVIOV-VETPOVIOV.
Movadeg 5
2. H Bewpia tov xfavra:

0. OVOIPEL TNV KLHOTIKN QUOT] TOL PMTOC.
B. epunvevetl v axtivoPoiia wov ekmEpmel Eva Oepud GO
Y. KOTEPPLYE TNV TOALATEPT TG NAEKTpOopayvnTIKY Bewpia Tov Maxwell yio

TO QOG.
0. 0&yeTon OTL M EVEPYELD TOV POTOVIOV €lvan aveEdptnTn and Tn cuyvoTnTd
TOVG.
Movadeg 5
3. [Mo v 61ddoon pog aktvoforiog emTOg pEca GtV VAN:

0. TO WKOG KOUATOG TNG £YEL TN HEYOAVTEPT TIUN OTO KEVO.
B. TO pPMKog KOHATOG TNG GE EVA OTMTIKA TUKVOTEPO PEGO £YEL LEYUAVTEPT TIUN
O7t0 TO UNKOG KOUOTOG TNG GE £VA. OTTIKA OPALOTEPO.
Y. M ovyvotnTad ¢ petafarireTon o0tav oaAhalel péco dradoong.
0. o0tav aArdlel péco dradoong M TaxdTNTA TG Kol TO UNKOG KOUATOG TNG
uetafdriovton pe avtioTpoPo tpomo.
Movadeg 5
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4. [Matepag ™g aropkng Bempiag katd v apyondtnta Oewpeiton:

a. o [Tiatovoag.
B. o Aptototéing.
Y. 0 Anuoxprrog.
0. o Emixovpoc.
Movadeg 5

S. 2TIG TOPOKGTW EPWTHOEIS VO YPOWETE OTO TETPAOIO 0OG TO Ypoupo. Kkalbe
TPOTaonS Kol Oimio. o€ KGO ypduuo, 0 ypduuo X' yio. T 6oty TPOTOoH Kol TO
ypauuo A yioot AavOoouévn.

0. XTO WKPOKOGHO Ol GTOXEIMOEIS HOVASEG TG VANG KIVOUVTOL GLVEY(MG Kot
€XOLV KIVITIKT] EVEPYELQ.

B. H vrepudong axtivoPoiio ypnGILOTOIEITOL GTNV 1ATPIKI Y10 WTOGTEIPMON
rpikav epyoieiov. H vrépubpn axtivoPforio de ypnopomotleiton otnv
0TPIKY).

v.. Ou BAaBec amd mopnvikég aktivofoiieg 6tove PloA0y1KoVC OpYUVIGHOVG
oQeilovton KVPiwg 6TOV 10VIoUd TOoV TPOKAAODY aTEG o1 axTvofoliec oe
0VGiEG TOV PpickovTon PLEGH GTO KOTTOPO.

0. Ta uqin «KOHATOC TOL TEPIEYXEL TO YPAUMIKO PACUO EKTOUTNG EVOG OEPIOV
gLV YOPUKTNPLOTIKA TOV GTOLXEIOV TOV EKTEUTEL TO PMG,.

€. Ot axtiveg X &lvarl TOYE®C KIVOOUEVO NAEKTPOVIOL TOV ETITOYVVOVTOL GE

TOAD VYN TAON.
Movadeg 5
OEMA B
1. Ateyeppevo dropo vOpoydVoL

A
[oN
A 4

amodieyeipeTon amd v TPiTn dSeyepuévn

ot O0evTepn  dlEyEPUEVI  KOATAOTOON ,
ekmEumovTog €va eTovio. To @mtovio

TPOCTIUTTEL KAOETA GTNV TAEVPA TAUKIOIOV

nhyovg d, 6mwg @aiveton oto oyfua Ko eloépyeTton o€ awtd. O deiktng
dtBAaong Tov TAAKISIOL Yid TO PWTOVIO aWTd givon n=1,6 Ko T0 7O TOV

mhoxidiov 1eovtar pe N =4-10° pfqxn koporog tov gotoviov. To méyog d eivon

160 pE:
a. 47m, B. 4,7m v. 47cm
No emAéEete ) ocwoTti advtnon).
Movadeg 1
Noa 01KooAoYNGETE THV ATAVTNGT] COG.
Movaodeg 4

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AIIOKAEIXTIKH XPHXH THE ®PPONTIETHPIAKHY MONAAAX | YEAIAA: 2 ATIO §




W
(o]
<
<
<
<
w

OMOTZINONAIA

E

OMOZITIONAIA EKITTAIAEY TIKQN ®PONTIETQN EAAAAOX (O.E.®.E.) —- EITANAAHIITIKA OEMATA

EITANAAHIITIKA OEMATA 2013

S [e]

NOMILAIVIVUMXI

E_3.0)3I(c)

NOLZZIL1INOGMdG®®

Atvovtau: 1 otadepd Tov Planck h=4,136-10"eV -s, 1 taydtnTa 100 PTG
610 Kevd ¢, =3-10°m/s o M evépyeld Tov 0TOHOL TOL VEPOYOVOL ©TN
Bepermon tov katdotaon E; =—13,6eV.

2. ‘Evag mopnvog A pe polikd aptBpo 233 kou evépyeld chHVOEGTC VA VOUKAEOVIO
7,59MeV dwondron o dvo mupnveg, tov Topnva B pe palikd apbpd 146 ko
evépyelr ovvoeong ava voukieovio 8,41MeV ko tov moprva I' pe palucd
apBud 87 ko evépyelo ovvoeong avd vovkieovio 8,59MeV. H mopamdvem
TLUPNVIKY avTidpaon
a. exhvel Beppomra 206,72MeV B. awoppoea Beppotnra 206,72MeV.
Noa emié€ete ) cwoth amdvtnon.

Movadeg 2
Na d1kaoAoyNGeTe TRV OAVTNGOT) GOG.
Movadeg S

3. ATOp0 VOPOYOVOL PpicKeTON GTN BEPELIDIN KOTAGTOOT).

a. O AOYOG NG TOYLTNTOG TOL NAEKTPOVIOL OVOUESH oTN Ocpeldon kon ot
devtepn Oleyeppévn Katdotaon (vi/v3) ivar:
1.3 i 1 =
$
No emthéete T GOOTH ATAVINGT.
Movéda 1
Na StkooAoyNnGeTe TV advTnon GoC.
Movaodeg 3
B. O Adyog TG SLVOUIKNG EVEPYELD TOV NAEKTPOVIOV AVAUESH GTI Oeperdon
Ko ot devtepn deyeppévn katdotacn (U,/Us) givou:
1.9 i. 1 il 1
9
Noa emié€ete ) cwoth amdvtnon. Movada 1
Na SIKoOAOYNGETE TV QTAVTI N GOG. Movadseg 3
4. Ye o 6uoKeLN oKTVOV X BELOLUE TO EAAYIOTO PNKOG KOHOTOC Vo pelmBel
Katd 25%. H avodikn taon mpénet va petafin et kotd:
500 100 100
+ % B. + 3 % Y. — 3 %
No emAéete ) cwoTti| amdvTnon). Movéada 1
Noa d1tKooAoynGeTe TV TdVTNGT] COG. Movadsc 4
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OEMA I
A. "o tov mopfva devtepiov TH vo vroAoyicete:

1. To éMhelpupa palog.
2. Tnv evépyera ovvoeonc.
3. Tnv evépyeta ohvoeong avi voukAEOVIO.
Movaodeg 2+2+2=6

B.  Aiveton 1) Sumhavi mopnvikn avtidpaon (H+H — /X
1. Noa Bpebel o atopxodg Ko 0 palikdc apdpog tov mopnva X.
2. T v mapandve avtidopactn va Bpeite TV evEPYELR KoL VO SIKALOAOYNGETE
av eivon vooBepun 1 e€EmBepun.
Movadeg 2+7=9
I. Ocwpodue OTL O M EVEPYEID TOL OTEAEVOEPOVETOL EIVOL KIVITIKI] EVEPYELN
00 copotion X kor 6Tt ovtd Barketan mpog axkiovnto mvpiva Y. H

Moty amdotact and Tov mopnva Y oty ooia O TAnclacel 1o coudtio X

etvar d=111,73-10 "°m . No PpeBei o aropkde optOpog Z, tov mopiva Y.
Movaodeg 10
Atvovtay, n péla tov verpoviov m,=1,0087u, n pate tov mpwroviov my=1,0073u, n
nalo tov mopnva Tov dgvtepiovr Ma=2,0135u, 1 udla Tov mopnva X mx=4,0015u,
MeV N:-m?

lu=930——, K=9-10 a1 % T, =e=1,6-107"C . Aiveton y1o Tic TPAEEIG
¢

(23,715-111,73 = 26490).

OEMA A

A, Aéoun QOTOVIOV HOVOXPOUOTIKOD (OTOG OlodideTOl OTOV OEpPA Kot £)EL

cuyvotnra f=7,418-10°Hz. Na vroroyiotei n evépyeta mov petagépovy 10°
QMOTOVIO, OVTNG TG OKTIVOBOoAaG.
Movaodsg 2

B. H nmopanave déoun owtoviov PouPapdilel vépog atdpmv vdpoyovov, Ta
dropa Tov omoiov Ppickovrarl ot BEPEAMMDON TOVS EVEPYELOKT GTAOUN.
1. Mnopei éva potoévio-PAua ¢ taparndve dEGUNG va 10vicel Eva GTopo
a6 T0 VEQPOG TOL VIpoyOvov; EEnynorte.
Movaodsec 3

2. Av éva Gtopo vdpoyovov 10VIGTEL, VTOAOYIGTE TNV EVEPYELX TTOL BaL £XEL TO
okedalopuevo niektpdvio tov dtav avtd Ppebel oe anepn, and to dropo,
OmOGTACT).

Movadeg 5
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I. To okedalopuevo NAEKTPOVIO, HETA OO SLAOOYIKEG KPOVGELS OTIC OTOIEC YAVEL
T0 25% NG EVEPYELNG TOV, TPOGTINTEL GE ATOLLO VOPOYOVOL, TOL PpickeTarl o

Oepel®ON KOTAGTAON Kol TO JIEYEIPEL.

1. Méypt ol evepyelaxn otabun pmwopel va. to deyeipet,

Movadeg 5

2. No vroAoylotel T0 EAAYIOTO UNKOG KOLOTOG TOV (PMOTOVIOL TOL WITOPEL val

EKTEPWYEL TO TAPOUTAV®D ATOUO KATA TNV OTOOIEYEPCT| TOV.

Movadeg 5

3. No vroAioyiotel 0 AOYOG TOV GTPOPOPUAOV TOV NAEKTPOVIOL TOL OATOHOV
OVAUECO GTNV TO OO UOKPVGUEVT] EVEPYELNKT] GTAOUN OtO TOV TLPTVOL TOV

umopei va fpedel ko otV TpOTN deyeppév KaTdoTaon.

Movaodsg 2

4. No VTOAOYIGTEL TO TOCOGTO TG UPYIKNG EVEPYELNG TOV PMOTOVIOL PANHaTog
OV aOPPOPNONKe amd 10 dTopo TOL VIPOYOVOL TO omoio deyépOnke ot

oTaOUN HE TN HEYOAVTEPT OKTIVAL

Movaosc 3

H xwvmtiky evépyela tov atdpmv Tov vopoyovoy GTO VEPOG TOPULEVEL GTOOEPT GE

OAN TN SIAPKELL TOL TUPOTAVD PAULVOLLEVOD.

Atvovtat, 1 otafepd Tov Planck h=66-10 **J-s, 1 taydtnta 100 POTOG 6TO KEVO

¢, =3-10°m /s, n evEpyEi TOV ATOHOL TOV VIPOYOVOL oTN BEpEMOIN TOV KaThoTOON
E=-13,6eV ka1 e =1,6-10""C. Aiveron yia tig¢ mpéiéerc (6,6-7,418=48,96).
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